

# Карпинский РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

## Больше соберем грибов и ягод!

Леса нашего района изобилуют богатым урожаем грибов и ягод. Перед работниками торгующих организаций и ОРС'ов предприятий стоит основная и неотложная задача — как можно больше собрать и использовать эти дополнительные источники питания. Руководители торгующих организаций и ОРС'ов не должны допустить, чтобы грибы и ягоды остались в лесах, гнили, уходили под снег. Нужно немедленно использовать все методы заготовок, организовать дополнительные бригады сборщиков, увеличить сеть закупочных пунктов. Организации, сразу оценившие особенности этого года, постарались использовать все возможности заготовок в самом широком масштабе.

Не теряя времени, приступили к сбору грибов работники Туринского золотопромснаба. Начальник золотопромснаба непосредственно руководил заготовками и сумел обеспечить выполнение плана сбора грибов на 160 проц. Не останавливаясь на достигнутом, здесь продолжают работу.

Хорошо организовали дело по заготовкам дикорастущих ОРС треста Богословуголь, Туринский медпромснаб, алюминиевый и Ауэрбаховское агентство торга. Здесь хорошо наложена переработка грибов.

Исклучительную неповоротливость и медлительность в заготовках проявляют ОРС'ы машиностроительного завода (начальник тов. Ивойлов), Богословского рудоуправления (начальник тов. Чеусов), а также Карпинский райторг (директор тов. Шадрин), Петропавловский и Угольный лесопромторг. Тов. Чеусов, например, собрал 2,5 тонны вместо 15, тов. Ивойлов 2 вместо 15, тов. Шадрин 13 вместо 35 тонн.

Свою неповоротливость эти горе-заготовители объясняют отсутствием сборщиков, организовать же общественность, демохозяек и учащихся не могут. Плохо обстоит дело с тарой и засолочными материалами. Например, ОРС машзавода все еще не имеет соли, а также вследствие того, что нет бочкотары, и не производится обработка грибов на месте, было скоено свыше тонны грибов.

Пора руководителям торгующих организаций и ОРС'ов понять, что возлагать надежды на государство в части обеспечения продуктами в данное время, в дни отечественной войны, не заботиться о использовании местных продовольственных ресурсов — есть преступление перед родиной. Поэтому собрать обильный урожай грибов и ягод — почетная и ответственная задача каждого работника торгующей организации и ОРС'а.

ИЮЛЬ  
1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ГОД ИЗДАНИЯ  
первый  
№ 59  
цена 10 коп.

Надо, чтобы люди, которым страна доверила важнейший участок — продовольственное снабжение, обслуживали трудящихся не за страх, а за совесть, помня, что их работа есть тоже вклад в общую борьбу всего советского народа.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Стахановцы леса

Рабочие Баяновского мехлесопункта живут одним стремлением — дать как можно больше лесопродукции фронту.

Выполнив июньский план заготовки древесины с большим превышением, колlettiv mechlesopunkta закрепляет в июле достигнутые успехи. Особенно хорошо рабо-

тают стахановцы Гаран С., Карлаш, Задорожный, Молько, Селедин. Они дают выполнение норм до 200 проц.

По трелевке тракторами впереди идут т.т. Сиволапенко и Ус, по вывозке автомашинами т.т. Медведев и Щербак.

**Бабин.** Председатель рабочкома.



М. М. Коновалова — повар-отличница столовой транспортного цеха треста Богословуголь. (Облафотохроноика.)

### Фронтовики меди

Подписание рапорта товарищу Сталину вызвало новую волну производственного подъема. План по добыче руды за 13 дней июля выполнен на 116 процентов.

Каталь шахты им. Кирова тов. Хамидуллин ежедневно дает свыше 250 проц.

Работая на шахте «Парижская коммуна», каталь тов. Ибраев перевыполняет в два раза заданную ему норму.

Забойщик шахты «Парижская коммуна» тов. Мизюрин дает 300-500 проц. выполнения нормы.

**А. Юркин.**

### Порочный метод работы

Бесконечные аварии — вот что характеризует работу транспортного цеха треста Богословуголь (начальник тов. Насонов). Не успевшие выйти из ремонта паровозы снова нуждаются в помощи слесарей.

Кто же виноват в этих авариях, ведущих к разрушению паровозного парка?

Основная причина аварий — безобразное состояние путевого хозяйства, особенно верхнего строения пути. Рельсы, шпалы, болты, подкладки, стрелочные переводы — все это нуждается в капитальном ремонте, все это требует к себе серьезного внимания и бережного отношения.

Работа транспортного цеха держится на «авось». Авось паровоз благополучно пройдет по неисправным рельсам, авось не будет дождя и пути не размоет, авось этот месяц благополучно проработаем, а там будет видно. Не приходится говорить о порочности такой работы.

До сих пор нет тесной увязки между разрезами и транспортом. Как правило, график ремонта пути не увязывается с графиком ремонта экскаваторов, а ведь эту работу необходимо проводить одновременно.

О том, что с путевым хозяйством неблагополучно, знает и руководство треста и командный состав транспортного цеха. Но никаких конкретных мер к приведению в надлежащий порядок этого отстающего участка не предпринимается. В результате — аварии, из-за которых не дадут стране тысячи тонн угля.

Такое положение дальше терпимо быть не может. Руководство треста должно по-серьезному взяться за наведение большевистского порядка на транспорте. От этого зависит дальнейшая успешная работа треста, от этого зависит выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

**Л. Баландин.**

### СЛОВО ГОРНИКОВ ДОЛЖНО БЫТЬ ТВЕРДО

Коллектив горняков Воронцовского рудника (Богословское рудоуправление), подписывая рапорт товарищу Сталину, обязался во втором полугодии работать много лучше и покрыть задолженность, образовавшуюся в первой половине года.

На проведенных на днях собраниях рабочие и инженерно-технические работники, коммунисты взяли индивидуальные обязательства. Начальник шахты «Северная» т. Агеев и начальник фабрики-мойки тов. Добропольский обязались по-вседневно заниматься с отстающей группой рабочих, чтобы сделать их стахановцами. Для этого они организуют стаханов-

ские школы и обмен опытом работы.

Забойщик т. Степанов Г. А., выполнивший нормы за 6 месяцев на 125,6 проц., взял обязательство давать 150 проц. Подобные обязательства взяли забойщики т. т. Севастьянов, Сорокин, Смирнов, Ерохин, Амирзов, Мельников, Новиков и др.

Горняки рудника приняли на себя обязательство — не иметь во втором полугодии ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Это обязывает, например, таких забойщиков, как Осекина, выполнившую нормы на 66,5 проц., Синявского, Щербакова, Недорезова и Красноперова, рабо-

тающих также позорно, работать так, как требует военная обстановка.

Воронцовский рудник за последние дни стал работать лучше. Но это вичуть не дает права на самоуспокоение. Руководство рудника во главе с тов. Антоненко обязано принять все меры к нормальной работе шахт по графику. Серьезное внимание нужно здесь обратить на укрепление трудовой дисциплины и развертывание социалистического соревнования.

План — есть закон, и невыполнение его — есть преступление перед родиной, перед фронтом. Поэтому бороться за выполнение плана нужно по-военному. Слово горняков должно быть твердо, как сталь.

**М. Бибанаев.**

### Связь фронта и тыла

Крепка и неразрывна связь фронта и тыла. Уезжаю в армию, фронтовки продолжают живо интересоваться делами своего завода, шахты, рудника. Между оставшимися в тылу и бойцами идет деятельная переписка — одни сообщают о своих производственных, а другие о боевых успехах.

Вот, что пишут тудающиеся Карпинского района бывший шофер Бокситовых рудников лейтенант Н. И. Дерябин и его товарищи старший политрук Жушмаев и лейтенант Брызгин:

«Привет с фронта тудающимся Карпинского района от Н-ской гвардейской части!»

Сталкиваясь с дикими злодействиями фашистских людоедов, в нас все сильнее и сильнее разгорается чувство лютой ненависти к этим бандитам.

Заверяем вас, что мы с честью используем первоклассную боевую технику, которой вы, уральцы, оснащаете нас, для уничтожения фашистских выродков.

Мы призываем вас давать стране все больше и больше руды, угля, леса. Общими усилиями тыла и фронта мы нанесем сокрушительный удар гитлеровцам в 1942 году».

На днях в адрес горкома ВКП(б) пришло письмо от бывшей сотрудницы комсомолки Маруси Санниковой.

«Дорогие товарищи! Шлю вам горячий красноармейский привет.

В дни великой отечественной войны советское правительство дало возможность нам, девушкам, вступить в ряды Красной Армии. Нет слов для благодарности за оказанное доверие.

С первых дней прибытия в подразделение я напрягла все силы, чтобы овладеть военной специальностью. За короткий срок я хорошо изучила доверенный мне агрегат и за отличную боевую и политическую подготовку получила благодарность, которая еще больше вдохновляет меня из лучшую учебу.

Заверяю, что оправдано доверие партии и правительства, буду следовать примеру своих братьев, получивших правительственные награды за геройизм и мужество, проявленные в боях».

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Мой муж находится в рядах Красной Армии. Когда я обратилась к начальнику геологоразведки тов. Степанову за помощью в вывозке дров, то тов. Степанов сразу откликнулся на мою просьбу. Мне дали машину и обеспечили дровами на всю зиму.

Выношу искреннюю благодарность тов. Степанову.

**О. Петунина.**

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 июля

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска предприняли, на некоторых участках, ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того подбиты 3 танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудие на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы подбили 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы 3 полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

Южнее Миллерово продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой запали в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К наши танки, прикрывавшие отход пехотных частей, в течение дня 4 раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 истребителей противника.

На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем на-

ши бронебойщики уничтожили 8 немецких танков. Лишь на поддержки танков немецкая пехота отступила, понеся большие потери.

Саперы, под командованием лейтенанта Фадеева, незаметно пробрались к огневым точкам противника. Несколько бойцов во главе с красноармейцем Васильевым забросали противотанковыми гранатами ДЗОТ, в котором находились гитлеровцы. Другая группа бойцов, руководимая сержантом Киселевым, взорвала 2 огневых точки. Во время этой операции саперы истребили 25 немецких солдат и офицеров.

Разведчики Азоршина и Денисев встретились в тылу противника с группой немецких солдат. В перестрелке разведчики убили 5 гитлеровцев, а 2 взяли в плен и привели их в свою часть.

Немцы окружили бойца тов. Щеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец - казак тов. Исхалиев бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

Партизанские отряды, под командованием товарищей В. и Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, пустили под откос воинский эшелон противника. Разрушены 10 вагонов с войсками и 2 вагона с боеприпасами.

Сдавшийся добровольно в плен солдат 533 полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард М. рассказал: «За 10 дней боев под Воронежем 533 полк потерял свыше половины своего личного состава. Роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера — в роте осталось только 3 автомата и 1 пулемет».

Партизаны Югославии выбили из-под оккупации из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 истребителей, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию. Однако партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника. (Принято по радио).

## Зверства фашистских оккупантов

После убийства Гейдриха в Чехословакии было казнено 10.000 чехов. Тем не менее антигерманский саботаж постоянно усиливается. Чешские партизаны действуют из лесов около Праги.

В Югославии итальянцы базили в качестве репрессий

за действия партизан 800 хорватских и словенских крестьян и уничтожили 6 деревень на Югославской территории вблизи города Фиуме. Кколо Солита оккупанты сожгли 20 домов и казнили 12 человек.

(ТАСС).

## Дадим дополнительные блюда

Перед работниками ОРСа треста Богословуголь стоит почетная и ответственная задача — обеспечить угольщиков вкусным и разнообразным питанием. Огромным подспорьем для этого являются грибы и ягоды.

По плану наш ОРС должен собрать 26 тонн грибов и столько же ягод. На выполнение этого задания мобилизован весь коллектив ОРСа. Уже собрано свыше 30 тонн грибов.

Успешно проходит сбор в столовой № 1 (заведующая т. Рокаль). При задании 4,5 тонны коллектив уже собрал 5,2 тонны.

Заведующая магазином № 1 тов. Горбунова привлекла к сбору грибов 12 домохозяек. С их помощью коллектив собрал свыше 2 тонн грибов, значительно перевыполнив свое задание.

Шло проходит сбор грибов в столовых № 3, 7, 8, 10.

Больше половины собранных грибов пошло на дополнительные блюда в столовые, остальные пущены в переработку (сушка, засолка и маринад).

Немалую помощь в сборе дикорастущих могли бы оказать ОРСу профсоюзные организации. Но до сих пор ни рабочий угольщиков (председатель т. Пикалова), ни местные комитеты не приняли в этом важнейшем мероприятии никакого участия. Подписывая рапорт уральцев товарищу Сталину, коллектив ОРСа обязуется собрать 45 тонн грибов и 26 тонн ягод и за этот счет улучшить питание угольщиков.

**A. Колынников** Начальник ОРСа треста Богословуголь.

## Энергичная заготовка

Ауэрбаховское агентство Карпинского райторга энергично проводит сбор дикорастущих грибов и ягод. На 15 июля собрано 11 тонн грибов при плане 14 тонн.

Сейчас заключаются договоры с отдельными организациями и населением. Так, коллектив пожарного депо обязался сдать 500 килограммов сущенных и 3 тонны соленых грибов. 50 процентов уже сдано. Кроме того, коллектив обязался собрать 5 тонн ягод. Активно участвуют в сборе дикорастущих Ауэрбахов-

ская и Белкинская школы, которые сдали райторгу тонну грибов.

При агентстве организован специальный переработочный пункт. Здесь производится сушка и засолка грибов.

Ауэрбаховцы взяли обязательство выполнить план на 200 процентов.

Коллектив Ауэрбаховского агентства вызвал на соревнование на лучшее проведение заготовок дикорастущих коллектива Карпинского райторга.

**A. Гордеев.**

## Дети на отдыхе

На дни в пионерский лагерь, расположенный на реке Волчанка, выехали 60 детей горняков медного рудника. Среди них дети бойцов и командиров Красной Армии.

## Антифашистская борьба в Италии

На фабриках и заводах Италии каждый день учащаются акты саботажа. Недавно на одном машиностроительном заводе был поврежден электрокабель, и вся работа прекратилась. В одном из городов Италии пожарами уничтожено 2 завода. В доках Неаполя повреждены 2 военных корабля. На заводах

Фиат каждый месяц четвертая часть моторов идет в брак.

Итальянские крестьяне срывают поставки сельскохозяйственных продуктов для гитлеровской армии в городах. В некоторых сельских местностях недавно произошли хлебные бунты.

(ТАСС).

## Действия партизан во Франции

В оккупированной зоне Франции разгорается вооруженная партизанская борьба против оккупантов. Французские патриоты напали недавно на колонну немецких грузовиков и забросали их бутылками с горючей жидкостью и гранатами. В перестрелке, которая завязалась с остав-

шимися в живых гитлеровцами, немцы понесли новые потери. Среди партизан было ранено всего 2 человека. В другом месте партизаны разрушили большую электростанцию. Несколько предприятий, выполняющих немецкие военные заказы, прекратили из-за этого свою работу. (ТАСС).

## Налет английских бомбардировщиков на Любек и Фленсбург

В Лондоне официально объявлено, что в ночь на 17 июля крупное соединение бомбардировщиков «Стирлинг» со-

вершило налет на судостроительные верфи в Любеке и Фленсбурге.

(ТАСС).

## Бои в Египте

В комюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 16 июля на центральном участке фронта начались напряженные бои.

Противник продолжал свои попытки вытеснить английские войска, занявшие позиции на горном краю Рувей-Сап. Бои между бронетанковыми

силами начались вчера утром и продолжались весь день и ночь; противник понес потери в танках.

На северном участке фронта бои продолжались в течение всего дня 16 июля. В южном секторе противник отступил на небольшое расстояние.

(ТАСС).

## Агафонова не принимает

**Членские взносы**

Профсоюзная организация в столовой № 1 (г. Карпинск) абсолютно бездействует. Собрания не проводятся, членские взносы не собираются.

Несколько раз я обращалась к профоргрупе Агафоновой, чтобы она привела членские взносы, однако, она в течение трех месяцев не принимает. Агафонова зачастую даже не хочет и разговаривать со членами союза.

Райком союза должен принять меры к налаживанию профсоюзной работы в столовой № 1.

**Сносирия.**

## Привлечь бракоделов к

### ответственности

Крайне неблагополучно обстоит дело с качеством хлеба, выпускавшегося пекарней Ауэрбаховского рудника. Здесь есть и заведующая Петрова, и лаборант Усольцева, но борьба за качество отсутствует. В результате — в июне по вине этих руководителей было выпущено 242 кг. хлеба, непригодного совершенно к употреблению. В переработку этот хлеб пущен не был.

Спустя длительное время, Петрова, вспомнив о том, что у нее лежит в куче бракованный хлеб, кстати, зацветший, расположилась его выкинуть в помойницу. Спрашивается: кто дал право Петровой выпускать недоброкачественный хлеб?

Прокурор должен будет заинтересоваться бракоделами.

**K. Nikolaev.**

**Ответственный редактор  
M. C. ВОЛОЖЕНИНОВ**

Карпинскому горпромкомбинату требуются:

Ученики по гончарному производству. Срок обучения 3 месяца, стипендия 200 руб.

Надомники по изготовлению тощориц, черенков, коромысел и метелок.

Надомники по пошиву одежды и платья.

Ученики в мехмастерскую.

Обращаться: г. Карпинск, горсовет.

Учебный комбинат опергруппы НКЦМ объявляет набор на 2-3 и 4-х месячные курсы по различным специальностям.

Прививаются лица обоего пола от 17 до 40 лет. Курсанты обеспечиваются стипендиями от 200 до 450 руб., приезжие — общежитием. Срок подачи заявлений до 5 августа.

Обращаться: Туринские рудники, 5-й разъезд, спергруппа НКЦМ.

**КИНО—ТЕАТР**

**Красный горняк**

19—21 июля

Художественный фильм

**«Большая жизнь».**

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Тираж 3400 экз.